

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ЧЕТВЕРГ,

12 сентября 1985 года

№ 110 (1105)

Цена 3 коп.

Газета выходит:
по вторникам,
четвергам и субботам

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

Состоялся районный семинар-совещание председателей поселковых исполнительных комитетов, руководителей предприятий и организаций района, председателей комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом при поселковых исполнительных комитетах, председателей профсоюзных комитетов.

С докладом «О мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом в районе в соответствии с постановлениями партии и правительства» выступил заместитель председателя районного исполнительного комитета А. Г. Федорин.

«Медицинские проблемы борьбы с пьянством и алкоголизмом в современных условиях. О мерах по усилению наркологической помощи населению района» — такова тема выступления районного врача-нарколога Н. А. Харламова.

Заместитель начальника РОВД А. П. Степанов рассказал о взаимодействии органов внутренних дел с общественными организациями и ведомствами в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

На семинаре-совещании народный судья района А. А. Стариков посвятил свое выступление порядку рассмотрения материалов и оформления процессуальных документов комиссии по борьбе с пьянством.

«Меры, направленные на выполнение требований партии и правительства по

преодолению пьянства и алкоголизма, применяемые предприятиями торговли и общественного питания и района» — такова тема выступления заведующей торговым отделом райисполкома Н. Н. Григорьевой.

В своем выступлении инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Л. И. Семенова рассказала о путях совершенствования деятельности учреждений культуры по пропаганде советского образа жизни, преодолению пьянства и алкоголизма, внедрению новых обрядов, исклучающих употребление спиртных напитков, рекомендациях по созданию клубов трезвости.

Об организации антиалкогольной пропаганды в районе рассказала ответственный секретарь районной организации общества «Знание» А. Н. Карпенко.

«Роль средств печати в борьбе с пьянством и алкоголизмом, распространение новых форм и методов этой работы в поселках района» — такова тема выступления радетеля районной газеты «Северный луч» В. С. Мотина.

О роли кино в антиалкогольной пропаганде рассказала директор районной кинокомиссии Т. С. Сузалова.

«Роль трудового коллектива и руководителей про

изводства в создании нетерпимого отношения к любым фактам пьянства на предприятиях и в организациях. Практика применения предусмотренных законом мер к пьяницам и нарушителям трудовой дисциплины» — такова тема выступления председателя профкома объединения Пурнефтегазгеологии И. Д. Мыщака.

О формах и методах совместной работы комсомольских организаций с организациями и учреждениями, отделом внутренних дел, культуры, спорта в борьбе с пьянством среди молодежи рассказал второй секретарь райкома ВЛКСМ А. Н. Братчиков.

«О практике работы комиссий по борьбе с пьянством в свете требований партии и правительства» — такова тема выступлений секретаря исполнительного комитета Уренгойского поссовета Н. Н. Рудаковой, секретаря исполнительного комитета Самбургского сельсовета Т. А. Васильевой, секретаря исполнительного комитета Ханымского сельского Совета Н. А. Грищенко.

В работе семинара-совещания приняла участие и выступила секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьев.

В заключение семинара-совещания состоялся практикум для его участников, демонстрация тематических кинофильмов, были подведены итоги занятий.

Обращение

участников совещания по преодолению пьянства и алкоголизма в районе

Участники совещания, осознавая в полной мере свою высокую гражданскую ответственность за практическое осуществление мер по борьбе с пьянством и алкоголизмом, проводя в жизнь Постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» обращаются к трудящимся района с предложением принять активное участие в осуществлении мер по преодолению пьянства и алкоголизма в районе. С этой целью необходимо: основные усилия направить на профилактику алкоголизма, борьбу с питьевыми традициями в каждом поселке, трудовом коллективе, школе, в каждой семье. Придать этой работе подлинно массовый, всенародный характер, создавать в каждом большом и малом трудовом коллективе обстановку нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям трудовой дисциплины и по рядка, воспитывать труженика в духе трезвости, считать совершение недопустимым употребление алкогольных напитков на предприятиях, в организациях, общежитиях.

Призывают повысить ответственность родителей за создание в семье трезвого образа жизни, борясь за каждый год трезвой жизни подростка.

Особое внимание нужно уделить про

тивоалкогольному воспитанию молодежи. Для совершенствования этой работы необходимо улучшить организацию досуга, создавать условия, обеспечивающие разумное использование свободного времени, развивать сеть клубов по интересам.

Руководители предприятий призывают обеспечить координацию действий всех общественных формирований, направляемых на борьбу с пьянством и алкоголизмом, контролировать совместно с комитетами профсоюзов неукоснительное применение в отношении пьяниц мер, предусмотренных законодательством.

Следует активизировать работу общественности по обеспечению порядка в общественных местах и в быту.

Мы, участники районного совещания, призываем всех трудящихся района придать борьбе с пьянством и алкоголизмом целенаправленный результативный характер.

Искореним отрицательное воздействие этого негативного явления на экономику района, быт, моральный облик и сознание людей!

Обеспечим трезвый образ жизни в каждом поселке, общежитии, трудовом коллективе, семье!

ЛИСТОВКА-МОЛНИЯ

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Досрочно, 24 августа, завершив строительство буровой Р-442 Комсомольской площади, трудовой колектив вышкомонтажной бригады О. А. Жижина, выполнил пятилетний план, построй 26 буровых установок.

В бригаде хороший трудовой настрой. Высокая квалификация работающих и умелая организация труда позволяют строить буровые с опережением графика. Все буровые установки в этом году построены методом бригадного подряда. Разница между расчетной и фактической себестоимостью с начала года составила 141068 рублей, в том числе сэкономлено материалов на 27870 рублей. Производительность труда повышена на 17,9 процента.

Коллектив бригады О. А. Жижина принял социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС, которыми, в частности, предусмотрено план двух месяцев 1986 года выполнить к дню открытия XXVII съезда КПСС—27 ударных декад.

Высокие трудовые достижения бригады являются следствием образцовой организации социалистического соревнования, развернутого под девизом: «XXVII съезду КПСС—27 ударных декад». На передовиков сегодня равняются все трудовые коллективы вышкомонтажной конторы. Так, в четком ритме трудится на предсезонской вахте коллектив вышкомонтажной бригады И. К. Смирнова. Досрочно, 31 августа, строительством буровой установки БУ-3000 на Р-63 Северо-Губкинской площади, бригада завершила выполнение годового плана. С начала года построено 7 буровых установок, из них 4 станка построены методом бригадного подряда, с оценкой качества работ «хорошо».

Успех этой бригады не случаен. Здесь сложился крепкий, дружный коллектив. Стержнем всей организации является курс на повышение трудовой и производственной дисциплины, ответственность за принятые обязательства. Достигнутые результаты свидетельствуют о том, что бригада полна решимости создать надежную базу для ударного старта в новой пятилетке.

С. СИНГАТУЛОВ,
директор Таркосалинской
вышкомонтажной конторы.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Завершается сенокосная кампания в совхозе «Пурогский». Как сообщил его директор В. И. Филиппов,

через неделю план по заготовке грубых кормов будет выполнен.

На сегодняшний день комбайна на угодьях совхоза практически закончена.

Помощь в заготовке сена

на совхозу оказывает Самбургская группа партий Ямской геофизической экспедиции. Бригада геофизиков, занятая на заготовке сена, выполнила

свои планы — накосила 35 дья в устье Пура.

Извещение

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил созвать третью сессию районного Совета народных депутатов XIX созыва 20 сентября 1985 года в пгт. Тарко-Сале.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Отчет о работе центральной районной больницы.
2. Отчет постоянной комиссии.

ШТАБ УДАРНОЙ

Досадные «мелочи»

Состоялось очередное заседание штаба по строительству спортивно-оздоровительного комплекса в Тарко-Сале. На нем, в частности, подведены итоги комсомольско-молодежного субботника, состоявшегося 7 сентября.

Силами ребят заслужено 330 поддонов кирпича. В числе отличившихся — 9 б и 10 а классы Таркосалинской средней школы, группа ребят из Пурогской геофизической экспедиции. Однако, результаты субботника могли быть значительно выше, если бы не ряд небывалых допущенных ошибок. Вине руководства треста УренгойгеоПСТ (заместитель управляющего по общим вопросам А. Г. Соин) и УПТК треста (начальник А. М. Фиалковский). Так, отряд добровольцев, прибывший в субботу к зданию райкома ВЛКСМ к 9 часам, лишь в полночь смог приступить к выполнению работ, так как доставка людей на станцию Пурогск была организована неудовлетворительно.

В субботнике не принял участие представитель большинства крупных комсомольских организаций предприятий района. Примечательно, что во время проведения в мае этого года на молодежном вечере в объединении ПурогеоНефтегазгеология анкетированы, на вопрос: «Будете ли вы участвовать в строительстве спортивно-оздоровительного комплекса?» — подавляющее большинство комсомольцев дало положительный ответ. Где они сейчас, эти ребята? Какие планы строят на будущую субботу?

Ход работы на объекте по прежнему содержит отсутствие кирпича. До сих пор руководством треста не приняты меры по отправке поддонов со станции Пурогск на объект.

На стройплощадке нет арматуры, не хватает цемента, остается открытым вопрос о выделении в постоянное распоряжение строителям автомобилей и автокранов. Во вторник, в день заседания штаба, с 13 часов до 16-30 объект был обесточен, перебои с поставкой воды на растворобетонный узел затруднили поставку раствора.

Вот из таких «мелочей» складывается отставание от графика строительства, наверстывать которое, если причины сбоев не будут устранены, придется превысившими методами авралов и штурмовщины.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

НАСТРОЙ НА ДЕЛА

Коллектив работников выступлении партгруппы электростанции считается П. С. Ломоносов отметил одним из лучших подразделений Таркосалинского ремесла, произошедшие за предприятия «Тепловодоотчетный период в органах снабжение и инженерные здания производства, укрепсети». Достаточно сказать, что по вине работников по вине работников. В отчете партгруппы электростанции за прошлый год, в выступлениях в премии с начала года время наименование коммунистов не допускались. В стоящем году было обращено и на ребору в подаче электроэнергии потребителям, в нуждаются в активизации числе первых на предприятии деятельность группы народного коллектива завершил подготовку к зиме. Хорошо, оставляет пока же успех добиваются энергетики и в вопросах экономии материальных ресурсов. Работники электроэнергии, оставляя лучшего работника в постановлении собрания от мечена необходимость в кратчайшие сроки поправить положение дел на тех участках работы, внимание к которым до настоящего времени было ослаблено.

Члены партгруппы единогласно избрали своим председателем П. С. Ломоносова.

О ЗАДАЧАХ ДОЗОРНЫХ

В цеховой партийной организации Таркосалинского АТП состоялось партийное собрание, которое рассмотрело вопрос «О работе группы народного контроля и ее задачах на 1985—1986 годы». С докладом по данному вопросу на собрании выступил председатель группы НК П. Петрусов.

Он отметил, что группа НК провела проверки народного контроля, провела определенную работу.

Так, велась проверка правильности использования большегрузной техники вышкомонтажной контейнерной. Проверялась деятельность администрации по приему граждан по личным вопросам. На контроле группы

Н. ЛОЗНЕВАЯ.

В современных условиях, когда советский народ успешно осуществляет задачи коммунистического строительства, все более нетерпимым становится пьянство. Пьянство причиняет вред здоровью трудящихся, нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей. Под воздействием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, совершают хулиганство и другие преступления. Пьянство наносит ущерб производству, приводит к прогулкам, авариям и гибели людей.

Для успешной борьбы с такими социально-опасными пороками, как пьянство и алкоголизм, при Пуровском сельском Совете народных депутатов на первой сессии XIX созыва была создана комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Комиссия состоит из семи человек, все ее члены являются председателями комиссий в организациях поселка: Пуровском строительно-монтажном управлении, управлении производственно-технической комплектации треста УренгойгеоЛстрой, ОРСа СМП-565.

За период своей работы, начиная с марта 1985 года, было проведено четыре заседания комиссии. На первом заседании распределены обязанности между

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ СООБЩА

не только вечером, но и утром, до начала рабочего дня. Постоянно, перед началом рабочего дня, осуществляется проверка на медицинское освидетельствование механизаторов.

Отчет комиссии заслушивался на партийном собрании управления.

Кроме рейдов члены комиссии проводят беседы с любителями выпить, а потом принимают соответствующие решения.

С целью профилактики случаев пьянства и борьбы с ним, издан приказ администрации, что способствует также пресечению злоупотребления алкоголем на производстве и в быту. Определены меры взыскания. Например, за скрытие нарушителя руководителем (бригадиром, мастером, прорабом) на последнем налагается штраф в административном порядке на сумму до 50 рублей, а его коллектив выывает из соперничества за призовое место в соцсоревновании.

В УПТК так же ведется работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Есть план работы комиссии, который разбит по кварталам. Имеются мероприятия по проведению воспитательной работы в свете

решений XXVI съезда КПСС и Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» на 1985 год.

Комиссией и общественностью было проведено в июле три и августе два рейда. Совместно с проверкой проводятся беседы с работниками о вреде пьянства и алкоголизма. Нарушений и прогулков в связи с пьянством за три последних месяца не было.

В ОРСе СМП-565 имеет ся план работы комиссии, оформлен стенд «Прогулщик и пьяница», вот что ты теряешь». Комиссией проведены два рейда по проверке столовой и магазина — нарушен в эти дни не обнаружено.

В СМП-565 не создана комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, хотя не раз об этом говорилось заместителю начальника по езда по кадрам и быту Асанову Е. Б., председателю комитета профсоюза Моряковой М. С. И как следствие, — в этой организации число прогульщиков больше, чем в других.

З. ЛОГАЧЕВА,
секретарь исполкома
Пуровского сельского
Совета народных депутатов.

Работая в условиях широкомасштабного экономического эксперимента, коллектив Новолипецкого металлургического комбината имени Ю. В. Андронова постоянно добивается высоких производственных успехов. Заслуга в этом во многом принадлежит партийной организации комбината, кропотливой воспитательной работе коммунистов.

На снимке (справа налево): секретарь парткома НЛМК А. И. Тепленичев, секретарь парткома «Липецкстрой» В. Ф. Гетманский и бригадир строителей Георгия Социалистического Труда И. И. Макаров на строительстве цеха динамической стали.

(Фотохроника ТАСС)

РАССКАЗЫ О ПАРТИИ.



РЕШАЛИ И ДЕЛАЛИ

рый был реализован в 1917 году, вошедшем в историю как год Великого Октября.

ПОБЕДА Октябрьской революции выдвинула перед партией и страной новые, головы...».

Характерной чертой съезда были трудные и многочисленные задачи социалистического строительства.

Быть или не быть миру, то, что они рассматривали

жит издание «общеобразительных норм». А это

издание, а не партии, коммунистов.

И съезд РСДРП, состоявшийся в Минске в марте 1898 года, лишь провозгласил создание партии, коммунистов.

Решали и делали... Так

на деле Российской социал-демократической партии суть, говоря ленинскими

словами, «политического по

ке страны? Как перестроится. Партийные съезды и более, трудные задачи. Традиционно намечают основные черты современной политики партии, выделяя экономического развития страны.

Кто не знает о великой эпохе общества развитого социализма в целом определился с планом на будущие годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

год, что большевики, по ленинскому определению, в те годы?! Душой тогдашних грандиозных свершений, мобилизующей и организующей силой претворяется в жизнь, намеченных решений XXIV—XXVI съездов КПСС. Сей

Главное сейчас состоит в том, чтобы придать большей динамике нашей экономике, энергичнее решать проблемы интенсификации и технического перевооружения производства, поднять организаторскую работу на качественно более высокую ступень.

Применение в строительстве передовой технологии по возведению зданий полносборной конструкции заводского изготовления нашло отражение и в нашем строй управлении. Это позволяет максимально сократить сроки строительства объектов. По такому методу в этом году освоено 3,5 миллиона рублей, со крашено нормативное время в строительстве. Если первые дома из серии «БАМ» собирались бригадой в течение трех месяцев, а то и более, то сейчас такие дома собираются за 3—3,5 недели.

На базе нашего управления начала свою работу школа объединения Запсибгеолстроя по передаче передового опыта организации монтажных работ на строительстве жилых домов панельной конструкции типа «БАМ». Передовые бригады управления Н. Везмитина, Ю. Подгайко на строительстве таких зданий достигли высоких производственных резуль-

КУРСОМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

РЕЗЕРВЫ УСКОРЕНИЯ

татов, неоднократно выходили победителями среди коллективов треста, района, Главка.

В управлении продолжается работа по переводу бригад на передовой метод организации труда — бригадный подряд. В настоящее время по этому прогрессивному методу трудится 278 человек, или 12 бригад основных профессий из 24, работающих в строй управлении. Это бригады плотников Н. Везмитина, Ю. Подгайко, В. Однородченко, бригада отделочников В. Мамайко, комсомольско-молодежные коллегии Е. Койзера, Н. Благанского и других. Эти бригады заключили договоры о субподряде с бригадами отделочников, сантехников, электриков для сдачи объектов «под ключ».

Объем строительно-монтажных работ, выполненных методом бригадного подряда, составляет 1585 тысяч рублей, или 27,7 процента от общего объема. Однако внедрению бригадного подряда мешают имеющиеся недоработки.

Администрация управления не всегда выполняет договорные обязательства

с хозрасчетными бригадами. Имеют место случаи перевода бригад, выполняющих работы по бригадному подряду, на другие «горячие» объекты. Бригады не всегда полностью обеспечиваются стройматериалами и средствами малой механизации. Администрация, профсоюзная организация управления стремятся к тому, чтобы подобные случаи изжить и довести удельный вес объема СМР, выполняемого методом бригадного подряда, до 50 процентов от плана нынешнего года с перспективой роста в будущем пятилетке до 70 процентов плана в 1990 году.

На сегодняшний день налицо слабое внедрение механизации строительных работ. Так, например, штукатурные работы, за исключением приготовления раствора, ведутся вручную. Внедрение штукатурных станций в производство происходит очень медленно. Из запланированных на третий квартал двух станций мы получили одну.

Из двух малярных станций также внедрена в производство лишь одна. Но уже сегодня приготовление

всех грунтовочных и покрасочных материалов практически производится на малярной станции, а не вручную, как это было совсем недавно. Применение малярных станций значительно повысит производительность труда, даст большую экономию рабочего времени.

В строительстве производственных зданий у нас также имеется положительный опыт работы. Но здесь есть ряд проблем, решение которых зависит не только от строителей. Имеется ввиду, в первую очередь, комплектная поставка конструкций. Бывает очень досадно, когда исход дела решает не организованность монтажа, а его некомплектность.

Дефицит строительных материалов ставит перед строителями немало проблем. Хочу рассказать о решении одной из них. Строительство теплотрасс в капитальном исполнении требует доставки на место монтажа железобетонных лотков. Для этого необходимо передать заводам-изготовителям дефицитные металлы и цемент, а затем изыскать средства и

транспорт для доставки готовой продукции. В тресте УренгойгеоЛстрой была создана инициативная группа для решения этой задачи. Усилиями этой группы создана технология изготовления гидрофобной изоляции на основе полистирола. И уже во второй половине 1985 года мы почти полностью перешли на строительство новых теплотрасс в гидрофобной изоляции. Нельзя сказать, что эта проблема полностью снята с повестки дня, но сдвиги значительные.

Продолжая свою работу, инициативная группа поставила перед собой задачу — решить вопрос изоляции труб на основе алюминиево-магниевых порошков.

Можно привести ряд примеров новаторства, рационализаторства по применению механизмов и приспособлений по обработке древесины, сокращению ручного труда в строительстве. Темпы строительства требуют большой работы мысли, напряженного труда, собранности, сознательности. Поэтому ускорение научно-технического прогресса мы считаем своей первостепенной задачей.

А. ШОЛЬЦЕ,
электрик Таркосалинского строительного управления

По родной стране



Москва. На Московском инструментальном заводепущен в эксплуатацию участок для нанесения износостойкого покрытия на металлический инструмент, что обеспечивает увеличение его долговечности в два раза. Эта работа осуществлена в творческом сотрудничестве с институтами «Укрогранкинпром», ВНИПКТИ электротермического оборудования.

На заводе ведется целенаправленное внедрение новых технологических процессов, автоматизация и механизация производства. В настоящее время на предприятии работает уже более пятидесяти станков с числовым программным управлением. Подготовка управляющих программ для них ведется на микро-ЭВМ.

На снимке: оператор электровакуумных установок Ю. Л. Кокорин отличился освоением сложной профессии и регулярно выполняет сменные задания.



Коми АССР. С опережением графика ведет добычу управление «Тэбукнефть» — одно из лучших в производственном объединении «Коминефть». С начала года на сверхплановом счету предприятия около 23 тысяч тонн первоначальной нефти.

Бригады по добыче, бригады текущего ремонта скважин, цехи базы производственного обслуживания нефтепромыслов работают на единый наряд.

Промыслы выведены на оптимальные режимы извлечения сырья. С 70 до 200 суток увеличен межремонтный период работы скважин. Успеху способствует внедрение вычислительной техники.

На снимке: одна из производственных скважин Пашинского промысла. (Фотохроника ТАСС)

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Более 10 лет Николай Петрович Ширяев (на снимке) трудится в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. В настоящее время — в бригаде А. П. Турбина. Коллектив этот на XI пятилетку взял высокие социалистические обязательства. Выполнять их бригаде помогает четкая организация труда, высокое мастерство, постоянное совершенствование методов хозяйствования, внедрение новой техники и технологии.

В настоящее время коллектив успешно освоил буровые типы ДГУ-2500, ДГУ-3000. Резко сократился на буровых ручной труд и увеличилась проходка на станко-месяц. Соответственно возросло мастерство членов бригады. Николаю Ширяеву в числе других работников экспедиции за добросовестный труд присвоено звание «Ударник XI пятилетки».

Фото В. КУТАФИНА.

ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

В РЕЖИМЕ ЭКОНОМИИ

Выполняя Постановление ЦК КПСС «О работе Харьковского горкома Компартии Украины по мобилизации трудовых коллективов на выполнение плана на 1985 года, социалистических обязательств — проработать не менее двух дней на экономленных материальных ресурсах», специалисты объединения «Уренгойнефтегазгеология» произвели подсчеты количества материалов, необходимых различным подразделениям для двухдневной работы. В целом по объединению для этого необходимо экономить 78 тонн обсадных и 23 тонны бурильных труб, 73 тонны цемента, 105 кубометров леса, 180 тонн дизельного топлива и т. д.

С цифрами и фактами на руках мы доказали, что и в такой убыточной отрасли геологии, как бурение, можно достичь экономии многих материальных ресурсов.

Большого эффекта могут добиться буровики, если будут применять для проходки скважин долота меньшего размера, а обсаживать ствол трубами меньшего диаметра. При этом меньше выбуривается породы, снижаются энергозатраты, количество цемента для обсаживания колонн. Для уменьшения затрат цемента необходимо применять для крепления колонн цементно-бentonитовые и цементно-песчаные смеси.

Если по-хозяйски отно-

ситься к народному добру, то в любом коллективе можно изыскать резервы экономии. Например, буровики самостоятельно могут решать вопросы, по сокращению времени холостого хода двигателей, регулированию топливной аппаратуры, восстановлению химико-механических свойств слежавшегося цемента при помощи фрезерно-стружечных мельниц, рациональному использованию электроэнергии и проката.

Значительной экономии трубной продукции можно добиться, если извлекать и вновь пускать в дело часть технических колонн из не продуктивных скважин, а также, если сократить число эксплуатационных колонн, спускаемых в такие скважины за счет более широкого использования геофизических методов исследования. Для этого геофизики в процессе бурения должны выяснить — есть или нет продуктивные горизонты.

Если они есть, то тогда мы будем строить нормальную скважину и вызывать приток. В

противном случае, работа может быть прекращена, скважина ликвидирована, а материалы останутся не использованными и их можно применить на следующей скважине.

За последнее время значительно улучшили результаты хозяйственной деятельности в части экономии материальных ресурсов Уренгойской и Верхне-

пуровской нефтегазоразведочных экспедиций, дорожно-строительное управление. Два дня на сэкономленном сырье отработал коллектив экспедиции по испытанию скважин, достигнув экономии 2530 рублей. Два дня на сэкономленном топливе работало предприятие «Паротепловодоснабжение и инженерные сети». За это время было сэкономлено 80 тонн условного топлива, выработано 46 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Объем выполненных работ в денежном выражении составил 4596 рублей.

Бережно относятся к материальным ресурсам сварщики из бригады Г. Д. Чечика центральной базы производственного обеспечения. Там в дело идет любой обрезок трубы, уголка или швеллера. Рачительными хозяевами являются вышкостроители из бригады В. А. Подакова из Уренгойской ВМК, постоянно снижающие непроизводительные затраты при строительстве буровых установок.

Многое можно добиться, если каждый работник будет трудиться в режиме экономии, помня о том, что от его отношения к народному добру зависит мощь нашей страны, благосостояние каждого из нас.

Д. АЛИПКАЧЕВ,
начальник технического отдела объединения Уренгойнефтегазгеология.

